

联合国
大会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/34/117
S/13160

12 March 1979

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会

安全理事会

第三十四届会议

第三十四年

暂定项目一览表*项目 46

《加强国际安全宣言》的执行情况

一九七九年三月十二日

民主柬埔寨特命全权大使秀蒲拉西先生

给秘书长的信

我荣幸地通知你并随信附上民主柬埔寨政府外交部发言人一九七九年三月八日就越南行政当局宣布总动员以加强它在柬埔寨的战争一事所发布的声明全文。

请你将这项声明作为大会暂定项目一览表项目 46 下的正式文件和安全理事会正式文件散发。

民主柬埔寨
特命全权大使
秀蒲拉西(签名)

* A/34/50。

附 件

一九七九年三月八日民主柬埔寨政府外交部发言人
关于越南行政当局宣布总动员以加强在柬埔寨战争的声明

民主柬埔寨政府外交部发言人受权就越南行政当局宣布总动员以加强在柬埔寨战争一事发表声明如下：

1. 黎笋 - 范文同集团及其苏联主子为了实现他们支配印度支那、东南亚亚洲及太平洋的野心，正在对柬埔寨进行一场最最野蛮的武装侵略。

由一九七八年十二月二十五日起到现在，黎笋 - 范文同集团的确派遣了15万侵略部队，在大量坦克、大炮、飞机和战舰的支持下，入侵并占领了柬埔寨。

2. 面对黎笋 - 范文同集团的残酷和野蛮入侵，拥有在任何时代打败所有外国侵略者传统的英雄的柬埔寨人民和革命军，已经将国内外全民的力量集中成为一个广大的爱国民主阵线。高举独立、和平、中立和不结盟的旗帜，以一切形式向越南入侵部队进行反击，消灭了敌人大量的有生力量，毁坏了敌人大量的军事装备。在所有大、小战线上，越南侵略者深深地陷入了柬埔寨人民战争之中。敌人的15万部队和军事装备天天受到柬埔寨游击队、革命军和人民的攻击，日渐减少。

人民战争在各个战线上日日取得胜利，使越南敌人队伍非常缺乏人员来继续其对柬埔寨的侵略并加以完全占领，也使其在柬埔寨的战争不能实现“柬化”。

3. 由于一方面在柬埔寨战线上遭迁严重失败，另一方面在其国内政治、军事和经济上迁到日益加重的困难，加上国际上极其孤立，黎笋 - 范文同集团只好继续冒险，颁布戒严法，宣布全国总动员，主要是为了对付柬埔寨和及时准备使它在柬埔寨的战争“柬化”。越南就是在这种情况下，不顾一切危险以最野蛮的方式加强它在柬埔寨的战争。

一方面，黎笋—范文同集团宣布全国总动员，加强在柬埔寨的战争，造成了越南青年日益众多的损失、使许多家庭支离破碎、加重越南人民的饥荒和贫苦。另一方面，由于黎笋—范文同集团及其苏联主子的关系，东南亚、亚洲、太平洋和全世界的局势已经非常紧张，目前和今后还会更形紧张，可能导致一场区域性战争，或甚至导致一场范围更广的战争。

柬埔寨人民和革命军在民主柬埔寨政府的领导下，决心不顾一切困难，彻底挫败黎笋—范文同集团在柬埔寨推行的加强战争的政策及其活动。

这是保卫柬埔寨国家和人民、确保其永久生存、同时为消除紧张局势、消除黎笋—范文同集团及其主子对东南亚、亚洲、太平洋和世界所有国家及人民的侵略威胁作出积极贡献的唯一途径。

4. 面对黎笋—范文同集团及其主子所施展的极其法西斯、极其野蛮阴险的侵略手法和行径，全世界爱好独立、和平与正义的国家和人民，特别是东南亚所有的国家和人民，大家的命运是紧密相连的，他们对抗着的是共同敌人——区域扩张主义者越南和国际扩张主义者苏联——所带来的共同危险。

本着这种精神，从所有爱好独立、和平与正义的国家的共同利益出发，民主柬埔寨政府向全世界、特别是向东南亚的国家和人民的高贵良知呼吁，希望他们紧密团结，利用一切的影响力和采取一切可能的行动，谴责和制止黎笋—范文同集团企图加强柬埔寨战争的活动，而且要求越南从柬埔寨领土撤出其一切侵略部队和侵略力量，以便消除东南亚、亚洲、太平洋和全世界的紧张局势，特别是制止和消除由于黎笋—范文同集团加强对柬埔寨战争而可能导致在全东南亚爆发的战争危险。

民主柬埔寨政府借此机会向在各方面曾经支持而且仍然支持柬埔寨人民及革命军进行正义斗争的所有国家、人民、群众组织、政党、国际组织以及个别人士，深切致谢。我们的斗争，目的是要将越南入侵部队赶出柬埔寨，使柬埔寨人民能当家作主，在没有任何外国干预下自行决定其本国前途。

A/34/117
S/13160
Annex
Chinese
Page 3

世界和人类已经谴责、现在仍然谴责黎笋——范文同集团对柬埔寨的入侵。
他们必然要将黎笋——范文同集团深深埋入历史的渣滓堆内。

到那时，东南亚、亚洲及太平洋地区就会出现缓和、稳定、安全、和平共处、繁荣的局面。